Osnovna $kola Vladimira Pavlovi¢a u Capljini
Razred: VII.

Predmet: Hrvatski jezik

Nadnevak: 30. travnja 2020.

Nastavno podrucje: gramatika / jezik

Nastavna jedinica: Glagolski prilozi ( 11.dio)

Znamo da u hrvatskom jeziku postoje dva glagolska priloga: glagolski prilog sadasnji i prosli.
Upoznali smo se s na¢inom njihove tvorbe, a sada ¢emo se pozabaviti odnosom radnje

izreCene glagolskim prilogom 1 one izre¢ene predikatom u recenici. \ v
p \:\J
Ana je hodala ulicom placuci. Q

je hodala — predikat
placuéi — glagolski prilog sadaSnji *

Preoblikom glagolskog priloga dobit ¢emo sljedecu recenicu: Q
Ana je hodala ulicom i plakala.

Ana nije hodala pa tek onda plakala, nego je obje radnj
Zakljucak:

Glagolskim prilogom sada$njim izrice se ra vrsi istodobno s radnjom predikata.

P \,
Rekavsi to, zasutio je. %
zaSutio je - predikat v
rekavsi — glagolski prilog pr, Q\[
RS
Preoblikom glagolsk Sﬁ obit ¢emo sljedecu recenicu:

Kad je to rekao, zas,

Najprije je %reéi kako bi poslije toga mogao zaSutjeti.

Zakljuca

Glagﬁ3 ogom proSlim izri¢e se radnja koja se vrsi prije radnje predikata.

Sano obratiti pozornost na glagolske priloge i zarez, tj. njegovo stavljanje /

nestavljanje.
(Nestavljanje je glagolska imenica. Zato se Cestica ,,ne* pise sastavljeno.)

S
Ante je Sutecéi pojeo veceru.
Sutec¢i- glagolski prilog sadasnji
Subjekt (Ante) stoji u recenici prije glagolskog priloga (Sute¢i). Zato se zarez ne stavlja.



S
Suteéi, Ante je pojeo veceru.
Sute¢i — glagolski prilog sadasnji

Suteci, pojeo je veceru.

U prvoj recenici subjekt (Ante) stoji iza glagolskog priloga. Zato se zarez stavlja.

\

U drugoj recenici nema subjekta, ali znamo tko je (na osnovi glagola pojeo je —

,v) i
da bi trebao biti iza glagolskog priloga. *\t )

Zakljucak :
Ako glagolski prilog ( svejedno prosli ili sadasnji) stoji u reCenici prije‘sigjeKtd ili mjesta na

kojem bi subjekt trebao stajati, iza glagolskog priloga stavlja se z%\

( Prepisati u biljeznicu!)



